

Uzajna, izvemski ponedeljek, vsak dan... Asilkega št. 20, L nadstropje... Anton Gerbec... Za inostranstvo mesečno 4 lire...

EDINOST

Posamezne številke v Trstu in okolici po 20 cent. — Oglasi se računajo v širokosti ene kolone (72 mm.) — Oglasi trgovcev in obrtnikov sam po 40 cent. osmrtnice zdravile, poslanice na vabilu po L. — Oglasi denarnih zavodov sam po L. 2 — Mali oglasi po 20 cent. besede, najmanj pa L. 2 — Oglasi naročnina in reklamacije se pošiljajo izključno upravi Edinosti, v Trstu, ulica sv. Frančiška Asiškega št. 20, L nadstropje. — Telefon uredništva in uprave 11-82.

Kako je prišlo do atentata v Sarajevu?

Ko so dne 28. junija 1914 padli v Sarajevu tisti usodni streli, je po vsem nemškem časopisu Avstrije in Nemčije zabučal peklenjski vihar ne le proti Srbom, ampak tudi proti belgajski vladi, čeprav so se na Dunaju prav dobro zavedali, da belgajski uradni krogi niso bili nikakor udeleženi na sarajevskem atentatu.

Sekcijski svetnik vitez Wiesner, ki so ga bili poslali v Sarajevo po atentatu, je spočil dne 13. julija na Dunaj, da preiskava ni spravila ničesar na dan, kar bi kazalo, da je bila srbska vlada kakorsibodi udeležena na sarajevskem atentatu, marveč da so tu opore za domnevo, da je to izključno delo popeljivca, ki je Tisza spočil cesarju na Dunaj, da ni zadostne stvarne opore, da bi mogli Srbijo smatrati za odgovorno. Nato je cesar Franc Jožef sam v lastnoročnem pismu na cesarja Viljama izjavil, da se ne bo moglo dokazati, da je bila srbska vlada soudeležena na atentatu.

Wendel ugotavlja, da tudi toliko napadana 'Narodna Odbrana' ni imela pravih opravil z napadom in napadalci. Sedaj pa je izšla v nemškem prevodu drobna knjžica belgajskega vseučilišnega profesorja Stanoje Stanojevića pod naslovom 'Umorstvo nadvojvode Frana Ferdinanda', kjer pisec strogo svatvno in z resnostjo vestnega zgodovinarja pojasnjuje, kdo v Belgradu je bil v zvezi z dogodkom v Sarajevu ter da je bilo umorstvo v Sarajevu le posledica narodnega in socialnega procesa. Misel za sarajevski atentat se je porodila iz razpoloženja, ki ga je izzval srbski, da jugoslovenski razvoj poldrugega stoletja: dušenje elementarnega ljudskega gibanja od strani dinastične požrelosti Habsburgovcev je usodno učinkovalo!

Seveda je s prvega vrela le v revolucionarni mladini v jugoslovenskih delih Avstro-Ogrske, docim so po dveh krvavih vojnah vse druge plasti hrepencele po miru. Ta želja je prevladovala tudi v častniških krogih Srbije, dokler ni prišla aneksijska kriza, ki je silno razburila duhove v vsem Srbstvu. Tedaj so se zopet oglasili tudi zarotniki-častniki proti Aleksandru in Dragi iz leta 1903. Ker se jim je zdelo, da je 'Narodna Odbrana', ustanovljena v času aneksijske krize, zasnovana izključno le za kulturno delo, so ustanovili tajno zvezo 'Ujedinjenje ili smrt'. To je kmalu zbralo tristo članov po vzoru italijanskih karbonarskih družb, ki so hoteli narodno vprašanje Srbov rešiti z revolucionarnimi sredstvi in terorističnimi čini. Na čelu teh zarotnikov je bil sedemindvajsetletni stotnik Dragutin Dimitrijević, ki je tudi odlično sodeloval pri odpravi zadnjih Obrenovičev.

Po sestanku Franca Ferdinanda in Viljema II v Konopištu je dobil Dimitrijević iz ruskega generalnega štaba sporočilo,

da sta se Habsburgovci in Hohenzollernec dogovorila za napad Avstro-Ogrske na Srbijo, pri čemer da bo Nemčija krila hrbet Avstriji. In vesti, ki jih je prejel Dimitrijević od zaupnikov onkraj meje — da se namreč pripravljajo velike vojaške vaje v Bosni — so ga utrdile v prepričanju, da bodo te vaje predigra za nameravani napad! Po dolgem razmišljanju je prišel Dimitrijević do sklepa, da more le odstranitev prestolonaslednika Avstro-Ogrske, — ki ga je smatral za največjega vojnega naganjača — odvrniti od izmučene in neobtožene domovine strahote invazije in poraza! Misel na čin nasilja ga ni strasila, kajti že nekaj mesecev poprej se je bil dogovoril z nekim bolgarskim revolucionarnim odborom za napad na življenje Ferdinanda Koburškega in tudi že poprej je bil poslan na Dunaj nekega četaša, da bi umoril Franca Ferdinanda ali Franca Jožefa. A dogodki so donesli, da sta se ravno tedaj oglašila dva mlada človeka iz Boene, ki sta se bavila z isto mislijo ter sta zaprosila za svet in pomoč. Dimitrijević je z znanom mu odločnostjo vzel stvar v roko. Dne 15. junija je priobčil organizaciji 'Ujedinjenje ili smrt', kaj se pripravlja. Kot vzrok je izrecno naglašal potrebo, da se prepreči napad velikega sosedu na domovino. Če so nemški filologi o vojni krivdi vojno Avstro-Ogrske proti Srbiji označili kot 'profilakso' proti svet. vojni, pa je misel v glavi Dimitrijevića videla v umorstvu Franca Ferdinanda sredstvo, da se prepreči avstro-srbska vojna. Toda razen Dimitrijevića in Tankosića niso hoteli drugi člani upravnega sveta oganizacije 'Ujedinjenje ili smrt' nič slišati o tem namernem dejanju in so silili Dimitrijevića, naj odnehal Dimitrijević je tudi obljubil, da je menda napravil tozadeven poizkus. Toda — tako pripominja Stanojević — ali je bilo že prepozno, ali pa se mu atentatorji v Sarajevu niso hoteli več pokoriti.

Iz ugotovitve v knjžici Stanojevića je torej povsem jasno, da belgajski vlada ni bila nikakor udeležena na umorstvu, čeprav je bil Dimitrijević visok častnik. Stanojević ugotavlja namreč, da je po obeh balkanskih vojnah prihajalo do hudih navzkrižij med civilnimi oblastmi in vojaškimi krogi, ker so si ti poslednji hoteli usvojiti vpliv tudi v političnih stvareh. Posebno pa je treba podčrtati dejstvo, da sta si bila Pašić, kot načelnik civilne vlade, in polkovnik Dimitrijević, kot vodja vojaške stranke v letu 1914. neizproсна nasprotnika. To nasprotstvo je prešlo tudi v vojno dobo, a na spomlad leta 1917. je vojno sodišče obsodilo Dimitrijevića na smrt — ustrelilo so ga v juniju —, ker je na solunski fronti snoval smrten napad na prestolonaslednika Aleksandra ter hotel proglasiti vojaško diktaturo! Če je bil torej štiri leta poprej kdor, ki mu Dimitrijević ni razodel svojih načrtov, sta bila to gotovo Pašić in njegova vlada. Zato trdi Stanojević z vso pravico, da so uradno Srbijo po krivem obdolževali soudeležbe na atentatu v Sarajevu. In to so — kakor že uvodoma rečeno — dobro vedeli tudi oblastniki na Dunaju. Plemeniti grof Berchtold pa se ni menil za to, kdo je v resnici zasnoval in izvedel atentat v Sarajevu. Glavna stvar mu je bila, da je dobil, kar je že dolgo iskalo: pretvezo za napad na Srbijo!

skimi katoličani strankarski duhovi, ovi-rajoč in onemogočajoč dosego teh svetlih idealov, katerim je najčistejši namen vzpostaviti v Italiji trajen socialni krščanski in italijanski red. Katoličani! V tej težki uri, polni odgovornosti za posameznike in skupine, smo čutili potrebo, da poudarimo našo jasno dolžnost se postaviti s pomočjo krščanskega nauka v bran proti zmotam, ki jih vzdržujejo ideologije protinarodnih strank, hoteč ponižati in demoralizirati zavest našega ljudstva. Iz ozirov na delo za to obnovitev se zanašamo, da se bodo Kristusovi služabniki držali nad političnimi borbami in da se jih bodo vzdrževali, da poročajo vernikom izvisek besede, ki naj pospeši vzpostavitev vseh verskih in moralnih vrednot našega ljudstva v največje dobro Italije.

Tako se glasi proglas, ki ga je podpisala skupina najvplivnejših vojakov med italijanskimi katoličani. Med njimi se nahaja tudi nekoliko poslancev popolarske stranke. Vsebinska proglasa izdaje tudi njegovo politično tendenco, ki je dokaj očitna. Poziv na katoličane, naj nastopijo proti strankarjem, ki bi hoteli speljavati italijanske katoličane s prave poti in jih navajati na odpor proti fašistovski vladi, je brezdvomno naperjen proti Don Sturzu in njegovi politiki napram fašizmu. Tudi poziv na naslov duhovščine, naj se vzdržuje političnih borb, je namenjen s svojo ostjo proti sedanjemu glavnemu tajniku popolarske stranke. S tem, da se duhovščina poziva, naj se ne meša v politične borbe, se obenem tudi indirektno poziva, naj se ne pokori ukazom vodstva popolarske stranke, ki je posebej bleno v Don Sturzu.

Vse to dokazuje, da ne gre le za proglas kake nepolitične katoliške organizacije, temveč da je to le nov nastop popolarske desnice proti sedanjemu vodstvu stranke in njegovi politiki. Napetost med obema strujama se je na ta način vsakaako znatno poostri-la. Kakor vse kaže, pa bodo ostale te demonstracije desnice brez vsakega vpliva na zadržanje popolarske stranke.

Preiskava proti Rajčcu se nadaljuje BELGRAD, 1. Včeraj se je nadaljevalo zaslišanje atentatorja Rajčca in so prišle na dan baje zelo važne stvari, ki pa se držijo v največji tajnosti. Rajčić se neprestano zapleta v protislovja posebno kar se tiče podrobnosti o pripravah atentata. Med drugim je izjavil, da je s svojim zadnjim del narjem — 900 dinarjev — kupil samokres, ki pa ga je po atentatu izgubil in tako ni mogel izvršiti samomora, kakor je nameraval. Ko pa je sodnik pripomnil, da za samomor ni bilo treba trošiti denarja, ker bi se lahko tudi obesil, Rajčić ni vedel odgovora. Ugotovljena je sedaj tudi, da se je Rajčić nekaj dni pred atentatom vezbal v streliščju v okolici Belgrada, posebno v Topčiderju.

Kar se tiče raznih anonimnih grozilnih pism, jih preiskuje sedaj sam šef javne varnosti Žika Lazić. Policijska uradnika Pavičić in Lazarević, ki sta odpotovala v Zagreb, da se prepričata o istinitosti raznih

Osebnost glasilo Don Sturza 'Il Popolo' naglašala v svoji včerajšnji številki, da so popolarji sicer proti presnovi volitvenega reda, ta pa da se ne sme tolmáčiti, kakor da bi hoteli biti v neizprosni opoziciji proti vladi v vsakem vprašanju in za vsako ceno. S tem, da ocenjujejo fašisti zadržanje popolarov na ta način, ustvarjajo le nepotrebno zmešnjavo. Vse mahinacije — svari Don Sturzovo glasilo — s katerimi se je hotelo izzvati v popolarskih vrstah razdor, so se popolnoma ponesrečile.

Letošnji žitni pridelek v Italiji PIACENZA, 1. Iz podatkov, ki jih je zbrala zveza poljedelskih konsorcijev, je razvidno, da bo znašal letošnji žitni pridelek približno 52 milijonov stovov; v zgornji Italiji kaže namreč letina zelo dobro, v srednji Italiji dobro, v južni srednje.

Otvoritev seja narodnega sveta fašistovskih sindikatov. — Fašisti za uzakonjenje delavnih pogodb.

RIM, 1. Včeraj je bilo otvoreno zborovanje narod. sveta fašistovskih sindikatov. Dnevni red tega zborovanja je naslednji: 1) poročilo o političnem delovanju in finančnem stanju v prvem polletju 1923, 2) pravne veljavnosti delavnih pogodb 3) tehnični uradi korporacij, predsedništvo, pravniško-zakonita oskrba, izseljevanje. — Na zborovanju je bil sprejet glede delavnih pogodb predlog, da se morejo sklepati delavne pogodbe edino s sodelovanjem fašistovskih osrednjih sindikalnih organov, na kar se morajo predložiti vladi v uzakonjenje.

Plačevanje brzojavnih pristojbin potom zaanm uklinjeno. RIM, 1. Poštno ministrstvo naznanja, da je od današnjega dalje zabranjeno plačevanje brzojavnih pristojbin potom priplepanja znamk na brzojavke, ker je nezadostno frankiranje istih zelo oviralo promet.

Izd pokrajinskih volitev v Novari. NOVARA, 1. Danes so se vršile pokrajine volitve v okrajima Biandrate in Borgo Vercelli. Izvoljena sta bila 2 fašistovska kandidata.

Pri občinskih in pokrajinskih volitvah v Zadru zmagala lista sporazuma. ZADER, 1. Današnje občinske in pokrajinske volitve so prinesle fašistom novo zmago. Glasovalo je oohki 60% prisotnih volitev v Zadru večinoma za listo sporazuma.

Jugoslavija Dvanajstine sprejete

BELGRAD, 1. Včeraj se je nadaljevala špečjalna debata o dvanajstinah. Demokrat dr. Krizman je izjavil, da njegova stranka odlično davčne doklade. Radikalni poslanec Simonović odobrava nove doklade, ker je mišljenja, da edino ta vir more dati finančnemu ministru novih dohodkov.

Zemljoradnik Moskovljević je navajal davčni sistem v Srbiji iz leta 1864. ter na njegove podlagi dokazoval, da so kmetje plačevali največji del davkov. Glasoval bo proti predloženemu zakonskemu predlogu. Seja je bila nato prekinjena ob 1. pop.

Popoldne ob 14.30 se je seja nadaljevala. Po govoru posl. Vesenjaka je izjavil finančni minister dr. Stojadinović da sprejme predlog posl. Simonovića, da je dovoljeno polovico doklad plačevati z boni na račun vojne oškodovnine. Ker so radikalni trumoma odhajali iz dvorane, je posl. Marković zahteval ugotovitev kvoruma. Predsednik skupščine je izjavil, da je prisotnih 165 poslancev. Skupščina je nato prešla na glasovanje in z večino sprejela II. oddelek zakonskega načrta o proračunskih dvanajstinah.

V debati o III. oddelku je posl. Pera Marković (dem.) izjavil, da se nahajajo v tem oddelku odredbe, ki vanj ne spadajo. Posebno se je protivil odredbam glede državnega računovodstva. Ta zakon je sedanjí minister sam izdelal na Krfu kot šef državnega računovodstva, sedaj ga pa kot finančni minister uvaja — z dvanajstinami. Ostro je nastopil posl. Marković proti kuluku. Pravtako Miladinović in musliman Hasan Milković. Po govoru posl. Brodarja je govoril minister gradjevin Uzunović.

Nato se je vršilo končno glasovanje o zakonu v celoti in sicer poimenično. Glasovalo je 189 poslancev, 11 za, in 78 proti. Zakon o dvanajstinah je 6 tem sprejet.

Ob pol 20. je bila seja zaključena in sledeča odredjena za ponedeljek 9. julija. Na tej seji se bodo izvolili odbori za zakonske predloge: o ekspropriaciji velikih posestev in o kolonizaciji, o likvidaciji agrarnih odnošajev v Dalmaciji, za novelo o državnem savetu in za zakon o pravu advokature italijanskih državljanov na našem ozemlju.

Preiskava proti Rajčcu se nadaljuje

BELGRAD, 1. Včeraj se je nadaljevalo zaslišanje atentatorja Rajčca in so prišle na dan baje zelo važne stvari, ki pa se držijo v največji tajnosti. Rajčić se neprestano zapleta v protislovja posebno kar se tiče podrobnosti o pripravah atentata. Med drugim je izjavil, da je s svojim zadnjim del narjem — 900 dinarjev — kupil samokres, ki pa ga je po atentatu izgubil in tako ni mogel izvršiti samomora, kakor je nameraval. Ko pa je sodnik pripomnil, da za samomor ni bilo treba trošiti denarja, ker bi se lahko tudi obesil, Rajčić ni vedel odgovora. Ugotovljena je sedaj tudi, da se je Rajčić nekaj dni pred atentatom vezbal v streliščju v okolici Belgrada, posebno v Topčiderju.

Kar se tiče raznih anonimnih grozilnih pism, jih preiskuje sedaj sam šef javne varnosti Žika Lazić. Policijska uradnika Pavičić in Lazarević, ki sta odpotovala v Zagreb, da se prepričata o istinitosti raznih

Rajčevih izpovedb, sta se vrnila v Belgrad. O rezultatu njiju misije se varuje stroga tajnost.

Včeraj je prispel v Belgrad atentatorjev brat Stojan Rajčić, ki je takoj po svojem prihodu prošil zastopnike časopisja, naj imajo obzir na njegovo rodbino. Izjavil je, da se njegova sestra ni usmrtila radi luetične bolezni, ampak radi nesrečne ljubezni. Tudi njegov brat atentator je popolnoma normalen. S politiko sa ni bavil nikdar. Včeraj dopoldne je bil zastopnik mestne policije tudi pri ministrskem predsedniku Pašiću, ki mu je podal natančno sliko dogodka. Od danes naprej bo vodilo preiskavo sodišče.

Zaslišavanje atentatorja Rajčca je trajalo predsedničnim pozno v noč in se je tudi včeraj vršilo skoro ves dan. Rajčić je svojo obrambo zopet spremenil ter trdi sedaj, da si je kupil brovinj v samomorilne namene. Se le na dan atentata da si je premislil in sklenil, da najprej ubije Pašića. Včeraj je bilo zaslišanih nekaj novih svedo-rov med njimi tudi atentatorjev brat Stojan Rajčić, podravatelj podružnice belgajске Ujedinjene banke v Zagrebu.

Anonimna pisma, ki so zadnje dni prihajala na razne radikalne pravke, vzbujajo v javnosti mnogo pozornosti. Izročena so bila policiji, ki je kakor se zatrjuje, že našla sled. Policija smatra v ostalem, da ta pisma niso v zvezi z Rajčevim atentatom.

Pašić popolnoma ozdravel BELGRAD, 1. Jutri prevzame predsednik vlade Pašić zopet svoje poste.

Madžarska pripravila bolgarski prevrat? BELGRAD, 1. Iz Bukarešte poročajo, da pri naša rumunski list 'Universal' senzacionalno odkrije o sodelovanju Madžarske pri bolgarskem prevratu. Po tej informaciji obstoji v Budimpešti častniška organizacija, ki je v zvezi z Berlinom in Angoro. Dne 15. junija prošlega leta je bivši bolgarski kralj Ferdinand poslal h Hortyu generala Santos.

General Santos je bil leta 1918 vojni ataše v Belgradu. Ker pa se je komprometiral v neki voluhnski aferi, je moral zapustiti Belgrad. Za časa srbskobolgarske vojne je zelo divjaško nastopal proti Srbom. Med vojno so ga uporabljali za razne tajne misije. Potem so se vrstila v Berchtlesgadu tajna posvetovanja k katerih so se udeležili Horty, kralj Ferdinand, Santos, Hindenburg in bavarski prestolonaslednik Rupprecht. Meseca decembra 1922 je madžarska vlada poslala Dormanidja, da se posvetuje z bolgarskimi in turškimi delegati, hkratni se je pod predsedstvom kralja Ferdinanda stvoril sporazum s Kemal-pašo o vprašanju Trakije. Dne 26. septembra prošlega leta se je v Budimpešti vršila konferenca pod predsedstvom Hortyja. Meseca januarja tekočega leta je prišlo do sporazuma med bolgarskimi in turškimi delegati glede sodelovanja v slučaju padca Stamboljskega. Po kratkem času se je Santos razgovarjal v Berlinu z bolgarskimi in albanskimi revolucionarji. Med tem časom je madžarski poslanik v Sofiji vzdrževal zveze z zarotniki.

Čehoslovaška Novi bolgarski poslanik v Prazi. PRAGA, 1. Novi bolgarski poslanik Dimitrij Mihalev je izročil včeraj zunanemu ministru R. Benešu svoje akreditivno pismo in nato takoj prešel svoj urad. Prejšnji poslanik Daskalov vedel ni delal nikakih ovir več.

Rusija

Otvoritev zborovanja vsruskega izvršilnega odbora. MOSKVA, 1. Otvorjeno je bilo zaesdanje vsruskega izvršilnega odbora. Na dnevnem redu je tudi načrt za izvolitev novega sveta ljudskih komisarjev R. s. f. s. r. (ruska sovjetska federativna socialistična republika) in v zvezi s tem načrt za ustvaritev zveznega sveta ljudskih komisarjev. Včeraj je komisija prouče-

vala dodatne predloge ki zvezni pogodbi, ki bi nato ratificirana. Prva uradna listina med Rusijo in Japonsko. MOSKVA, 1. Pogodba za oddajo ribjega lova, ki je bila včeraj podpisana v Vladivostoku od japonskih podjetnikov, je prva uradna listina med R. s. f. s. r. in Japonsko. Japonska mora plačati v smislu te pogodbe oškodovino za ves doseženi ribji lov na skrajnem vzhodu. Danes je že izročila ruski vladi 2 milijona zlatih rubljev.

Polska

Finančni minister Grabski odstopil; Hubert Lind njegov naslednik. VARŠAVA, 1. Finančni minister Grabski je podal ostavko, češ sedanja vlada ga ni zadostno podpirala pri njegovih stremjenjih. Ministrski predsednik Witos je izjavil častnikarjem, da je Grabski odstopil, ker mu je vlada dala nalog, naj takoj izda stroge ukaze proti raznim spekulantom z valutami. Izpraznjeno mesto je že zavel Hubert Lind.

Bolgarska

Razmerje med sedanjjo vlado in komunisti. SOFIJA, 1. Vasilij Kolarov, bivši komunistični poslanec tajnik bolgarske komunistične stranke in glavni tajnik na zborovanju 3. internacionalne v Moskvi je izjavil: Bolgarska komunistična stranka se je ponovno borila proti meščanskim strankam združena s kmetško in ako bi komunisti pomagali kmetom pri sedanjem preobratu, bi imela Bolgarska danes kmetško - komunistično vlado. — Včeraj je Kolarov skušal skrivaj prekoračiti bolgarsko mejo a je bil pri Gornji Orehoviči aretiran.

Francija

Francija ne bo izročila Wrangelovih ladij sedanji ruski vladi. PARIZ, 1. Glede ruske protestne note proti prodaji Wrangelovih ladij, ki so sedaj zasidrane v Biserti, sporoča francoska vlada, da je izkupiček za te ladje namenjen izključno za plačilo posadke, ki oskrbuje ladje. Francoska vlada bo izročila ladje edino redni ruski vladi, ne pa sovjetski, ki ji ne smatra za redno. Sicer pa si francoska vlada prišča pravico upnika, ki pa še med obdržati v posesti jamstvo za dolgove dolžnika. Francija nima namena prodati ladij niti Rumuniji niti kakim drugim državi.

Nemčija

Bomba razpočila v vlaklu v bližini Duisburga; 9 belgijskih vojakov mrtvih, 25 ranjenih. Speš dva vlaka trčila. DUISBURG, 1. Včeraj je v vlaklu, ki je vozil belgijske vojske na dopust, razpočila bomba ravno, ko je prispel na most čez Ren. Devet vojakov je ostalo na mestu mrtvih, 25 ranjenih. Kos železa je usmrtil tudi belgijsko stražo na mostu. — V Elberfeldu sta trčila dva tovorna vlaka.

Ogrska

K monarhistični zaroti; 17 oseb izročeni sodišču. Načrti zarotnikov. BUDIMPESTA, 1. Tukajšnja varnostna oblast sporoča, da je ovdaj 17 oseb sodišču, ki so točasno v zaporu. Aretiranci so obdolženi, da so zbirali denarne prispevke pod pretvezo, da jih bodo vporabili za znanstvene svrhe; v resnici pa so nabrali 9 milijonov vtakekli v svoje zepo. Poleg tega — tako pravi policija — so aretiranci snovali fantastične načrte: s silo so hoteli strogolaviti sedanjo vlado pognati v zrak sinagogo, oropati rumunsko državno blagajno v Nagyvandru in spraviti v promet ponarejene bankovce. Ti načrti bi bili postali lahko usodepolni; kajti pred nekoliko dnevi se jim je radi nemarnosti nekaterih vojakov posrečilo polastiti se 18 kg ekrazita.

Podpredsednik republike Venezuela umorjen. CARACAS, 1. Ivan Gomez, podpredsednik republike je bil umrjen.

DNEVNE VESTI

Odkritje kipa pesniku Imbrianziju. V nedeljo je bil odkrit na dvorišču muzeja 'Musco del Risorgimento' spomenik italijanskemu pesniku pisatelju in rodoljubu Matteo Renato Imbrianziju. Kot politik je posvetil Imbrianzi vse svoje sile irendentističnemu gibanju, ki ga je pomagal ustvariti, ga vodil ter bodril z dejanjem in besedo od začetka gibanja do svoje smrti. Otvoritev se je vršila na slovesen način v prisodstvu pokojnikove vdove, zastopnikov državnih občinskih oblastev in mnogo povabjenega občinskih oblastev in mnogo povabjenega občinskih oblastev in mnogo povabjenega občinskih oblastev. Zupana drja Pitacca, ki se nahaja v Rimu, je zastopal podžupan kom. Remigio Tammaro. Prisega ljudskošolskih otrok. Poročali smo že o romanju šolske dece v Rimu na grob nepoznanega vojaka. Ob istem času, ko so otroci v Rimu položili vence na grob neznanega vojaka so se zbrali tu otroci v šolskih prostorih ali dvoriščih, učitelji so jim razložili simbolični pomen tega groba, v nekaterih šolah so nato zapeli pesem o Piavi drugod so zmogli in očenaš za padle vojske ali pa na drug način preraslivi spomin padlih. Povsod se nato sledila prisega otrok, katera je bila predpisana. Učitelji je pretičal besedilo prisege, nato so otroci vzdignili desno roko ter rekli: 'Lo giuro!' (Prisegam). Proslava, ki je v jedru in misli lepa, je nareta le povsod na simpatije, zelo različno se pa komentira, in ne samo v slovenskih krogih, prisega otrok predpisana od višjih oblastev. Smisel prisege, sam na sebi vzvišen, je običen v težke, dolge stavke, ki v svoji stilizaciji na vsak način prekašajo to, kar je dostopno ogromni večini ljudskošolskih otrok. Seveda je bil otrokom prej razložen smisel prisege toda za dosego čistejšega čustva, ki ga imas pri enostavni, jasni prisegi, da se z njo obezpeči, besedilo te prisege ni bilo pripravno. Posebno ne pri slovenskih otrocih, katerim je bil po predpisu pretičan italijanski tekst prisege in kateri so nato prisegli z besedo 'lo giuro'. Kdor je sestavljal besedilo prisege, bi bil moral pomisliti, kako jasno in enostavno so

so mnogo pripomogli do dobrega materijalnega uspeha. Ker je bilo vreme kaj ugodno in bivanje na vstu prijetno, se je zabava zategnila v temno noč. Res, da niso vzhajajoče zastave oznanjale tega našega dne, res, da niso navdušeni vzklili izražali čustev v srcih, res, da nam ni mogla živa beseda dati pobeude in tolažbe — toda združeni smo bili vendar v misli na svoje obstojstvo, na svojo mladino, to jamstvo za naš obstanek in napredek. Delavnost svetovlanskih podjetij je vredna res vse pohvale.

Konzulat Kralj. Srbov, Hrvatov in Slovencev naznanja: Konzulat Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca u Trstu poziva sve svoje podanike nastanjene u Julijskoj Veneciji, koji su rođeni 1903. godine, kao i one koji su rođeni u 1902., 1901. i 1900. a do sada nisu bili regrutovani ili su bili oslobođeni kao privremeno nesposobni, da se prijave Komisiji za regrutovanje koja će raditi od 9. do 16. julia tek. god. u kancelariji Konzulata Piazza Venezia 1) svakog dana od 15 do 18 sati.

Dodatne pristojbine za telefoniranje. Tukajšnji poštni in brzojavni komisarjat javlja: Dodatna pristojbina, ki se pobira od pristojbin na telefonske pogovore s Svico, Avstrijo in Čehoslovaško, je zvišana — počeniš od 1. julia t. l. — od 320% na 340%.

Solska razstava slov. ljud. šole v Škedinju je dne 4. in 5. julija (v sredo in četrtek) vsakemu brezplačno pristopna. Lani in predlanskim jo je obiskala velika množica starih in šoli naklonjenih oseb. Upamo, da bo tudi letos tako. Razstava je odprta od 9ih predpolodne do 1 polpodne.

Društvene vesti

«Kolo» Danes zvečer točno ob 8. uri vaja za mešanji zbor. Prosim da pridete vsi. — Pečovodja.

SDA danes 3. julija važna odobrova seja ob 7.30 v navadnih prostorih. — Predsednik, Mandolinistična sk. Viktor Parma vabi one gojence, ki so se vpisali, da pridejo k vajam, ki se pričnejo danes ob 8. zvečer. Sprejema tudi nove članke za kitaro, violin in mandolin. — Predsednik.

Iz tržaškega življenja

Ponarejen denar je razpečeval. Ker je osumljen, da je razpečeval ponarejen denar, je bil pred večeršnjim aretiran 33-letni Ivan Forchiasani, rodom iz Pule. Do njegove aretacije je privedlo zaslišanje nekoga Frana Kapel, ki je bil pred par dnevi aretiran iz istega vzroka. Zdi se, da sta bila oboba v zvezi pri razpečevanju ponarejenih bankovcev.

Po kratkem zaslišanju so Forchiasanija odvedli v zapor v ulici Coroneo, kjer bo delal družbo svojemu tovarišu. Avtomobil ga je počrl. Pred sinočnjim je neki avtomobil, ki je vozil po ulici Giulia, podrl na tla 14-letnega Marijana Bratina, stanujočega v ulici Scussa št. 7. Deček je zadobil več velikih prasč in poškodb po nogah. Zdravnik rešilne postaje mu je podal prvo pomoč in ker je uvidel, da njegove poškodbe niso nevarne, je dal dečka prepeljati na dom.

S krampon se je udaril. V ulici Coroneo, kjer gradijo neko hišo, se je večeraj popoldne ponesrečil 27-letni podajec Ivan Podreka, stanujoč v ulici Fabbria št. 4. Udaril se je namreč po nesreči s krampon po desni nogi; zadobil je 5 cm dolgo in 1 cm globoko rano. Ponesrečenec je dobil prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, ki je dal nato ranjca prepeljati v mestno bolnišnico. Okreval bo v 2 tednih.

V pretepu bil ranjen. Včeraj ponoči ob 2.30 so se v ulici Riborgo sprli nekateri mornarji. Vsi so bili veči ali manj vineni, zato se je prepir kmalu razvil v splošen pretep. Padale so pesti, brce in klofute. Naenkrat je eden izmed mornarjev izvlekel iz žepa samokres. Mornar Rudolf Spinčić, star 22 let, stanujoč v zašti s. Lorenzo, ki se je tudi nabajal med pripravilci, je hotel nasprotnika razorožiti. Zgrabil ga je za roko, v kateri je držal samokres, toda tekom rvanja je počil strel, ki je Spinčiću razmesaril kazalec na levi roki. Pekleniški hrup in strel je privabil na kraj pretepa nekatere orožnike. Ti so pretepača pomirili, aretirali najbolj razvnete ter spremili ranjenca na orožniško postajo v ulici Orologio. Tam je Spinčić dobil prvo pomoč od zdravnika rešilne postaje, ki je bil telefonično poklican na lice mesta. Spinčićeva rana ni nevarna; okreval bo v 10 dneh.

Smrt ponesrečenega kamnoseka. Kakor smo svoječasnoro poročali, se je pretekli četrtek ustil v sceljanskem kamnolomu plaz kamenja, ki je zasul in težko poškodoval 19 letnega kamnoseka Frana Ursič, doma iz Gorjanskega. Ponesrečenca so prepeljali v nevarnem stanju v bolnišnico, toda vsa prizadevanja zdravnikov, da bi nesrečnemu mladeniču rešili življenje, so ostala brezuspešna. Pred večeršnjim ob 8. uri zjutraj je revež podlegel težkim poškodbam.

Težka nesreča v Boljuncu. Sinoči okoli 19ih so pripeljali z avtomobilom korijere Sv. Ana — Boljunc v tukajšnjo mestno bolnišnico delavca Karla Gienantonio, staroga 45 let, stanujočega v ulici Molino a vento št. 26. Mož je imel poleg velike rane na glavi tudi pretresene možgane. Mož je baje skočil v Boljuncu v pianosti z nekoga voza tako nerodno, da je padel ter se težko poškodoval. Ranjenca so nemudoma prenesli v operacijsko dvorano, da ga operirajo. Njegovo stanje je zelo nevarno.

Poskušaj samomor. Zasebnica Ivanka Gerčič je večeraj popoldne, gredečo po ulici Maio-

lica, opazila v neki veži mlado žensko, ki je ležala na tleh, kakor da bi bila mrtva. Nenačakani prizor je Gerčičovo presenešil; sklicala je skupaj ljudi, kateri so uvideli, da se je neznanca ženska najbrž zastrupila, kajti poleg nje je ležala majhna steklenica z ostanki neke tekočine. Med ljudmi, ki so pribiteli na lice mesta, je bil tudi lastnik bližnje avtomobilske lope. Ta je dal nezvestno žensko položiti na avtomobil ter jo z istim prepeljal v mestno bolnišnico. Tam je zdravnik ženski izpral želodec, toda kljub temu ni zastrupljenka prišla k zavesti in njeno stanje je bilo nevarno.

Nekdo izmed navzočih je spoznal zastrupljenko za neko Carmen, stanujočo v ulici Molino a Vento. Podrobnosti o njeni osebnosti niso še znane; tudi vzroki, ki so nesrečno privedli do obupnega koraka, so neznani.

Književnost in umetnost

«Ženski svet». Izšla je 7. številka glasila naših ženskih društev s sledečo vsebino: Gabriel in Sembilija (Dr. Ivan Lah), — Olesja, A. I. Kuprin (iz rusčine prevela P. Hočevarjeva), — Pesem časa (Vera Albrechtova) — Ženski svet (Marija Kmetova) — O internacionalnem kongresu za žensko volilno pravico (Štebja Alojzija) — Slabiten otrok, Materina posebna skrb (Anica Lebarjeva), — Lepi dom — ljubi dom (Davorinka Deželova), — Izvestja, — žensku, ki ima res tako malo primernega čtiva na razpolago, bi gotovo tudi ta številka zelo dobrodošla; posebno zanimivo je poročilo o mednarodnem ženskem kongresu, dekleta bo gotovo zanimala risba za ročna dela.

Trgovski kažipot z a. l. 1923-24. Založnik Emilio De Angelis v Trstu je izdal priročnik trgovski kažipot (Guida - Diario commerciale 1923 in 24), ki vsebuje popis trgovcev in obrtnikov v našem mestu. Ta kažipot se oзира tudi na novo tržaško pokrajino in je zbrano v njem mnogo zanimivih in v vsakdanjem življenju potrebnih podatkov iz posameznih okrajev imenovane pokrajine. Knjiga stane — trdovezana — 10 lir in je na prodaj po vseh večjih tržaških knjigarnah kakor tudi pri založniku samem (Corso V. E. III. št. 15 in 31).

Vesti z Goriškega

Cementiranje vzhodnih meja. Na videmskem kongresu furlanskega fašizma se je izrazil tedanji visoki politični komisar furlanskega fašizma, sedanjji furlanski prefekt v svojem govoru sledeče:

«Furlanija si šteje v dolžnost korakati proti Trstu, kar pomeni korakati proti vzhodu in asimilirati, kolonizirati ter duševno cementirati meje Italije.»

Dejanja sedanjega videmskega prefekta dokazujejo, da niso bile besede tedanjega visokega političnega komisarja zgolj visokodoneča fraza, ampak docela resne vsebine. Od tega časa namreč, kar je na krmilu furlanske dežele odv. Pisenti, se je začel voditi proti slovenskemu življu v Furlaniji mnogo ostrije in mnogo bolj premišljen boj nego prej.

Da izpodkopa narodno zavedni inteligenci tla pri slovenskem ljudstvu, se videmski prefekt prav nič ne ženi razpisati g. Bandelja «amico Bandelli», pri ministrskem predsedniku je celo dosegel, da je sprejel Bandelja in Peternela ter da se je z njima čez eno uro pristno razgovarjal brezdomno — o kozi gorških Slovencev.

Opriki njegovega poslednjega obiska na Goriškem je bila ta častitljiva dvojica med njegovim spremstvom, da je tolmčila našim Gorjanom prefektovo sladko-zapeljive in obenem žugajoče besede, da je vlada pripravljena proučavati in dobrosrčno rešiti lokalna vprašanja, toda prenehati morajo manevri iredentističnih podhvalcev, kar pomeni v drugih besedah poziv, da naj naše ljudstvo pristopi k fašizmu in da naj se da raznaroditi, kajti o kakih iredenti itak ni in ne more biti govora. Letotako je prefekt na poslednjem sestanku z ministrskim predsednikom poročal o političnem položaju in deželi s posebnim poudarkom na ozemlje, naseljeno od tujerodcev.

Za vladanja sedanjega prefekta je bil izgnan slovenski jezik iz gorških sodnij, za kar gre vsaj del zasluge najbrže tudi njemu, razpuščajo se naša narodna društva, prepoveduje se ustanovitev novih, se obstoječim se otežuje delovanje, prepoveduje se celo zborovanja gospodarskega značaja, odstavljajo se brez povoda naši župani, razpuščajo se občinski sveti itd. Vsak dan prinaša vsa nova nasilja nad gorškimi Slovenci.

Ko je bil odvetnik Pisenti prvič v naših gorah, je istega dne govoril v Gorici o visoki misli, ki jo vršijo po naših gorah razsejani fašji pod neprijetnimi pogledi sovražnega prebivalstva, na svojem poslednjem obisku pa se je lahko uveril in je tudi indirektno priznal, da je bila njegova prva sodba o našem ljudstvu krivična, saj ga je povsod lepo sprejemalo. Res je pa tudi, da naše ljudstvo prav nič ne ljubi onih po naši deželi razsejanih fašjev, kar je

pa docela razumljivo, kajti, povsod, kjer so se ugnezdili strahujejo dotične občine in ob vsaki priliki izživajo prebivalstvo in ker se slovenski člani, kolikor je v njih sploh zastopan slovenski življenj, rekrutirajo ne iz najbolj zdravega, kakor zatrjujejo italijanski krogi, temveč iz najbolj breznačajnega dela našega naroda. Ze takrat smo rekli g. Pisenti-ju, da bi ti fašji mnogo bolje vršili svojo visoko misljo, če bi jih sploh ne bilo. In ravnotako, kakor smo klicali takrat tedanjemu visokemu polidov. Pisenti-ju, tako kličemo danes sedanjemu furlanskemu prefektu odv. Pisentiju.

Če hočete imeti cementirane italijanske vzhodne meje, morate predvsem opustiti misel na asimilacijo in kolonizacijo, dati morate našemu ljudstvu one pravice, ki mu po božji in človeški postavi pritičje, pomagajte mu iz obupnega gospodarskega položaja do gmočnega in duševnega blagostanja in italijanske meje bodo trdne kot skala. Z Vašim dosedanjim nasilnim postopanjem dosegate pa ravno nasprotno.

Podružnica «Solskega društva» v Gorici prepovedana. G. Josip Puhali, predsednik podružnice «Solskega društva» v Gorici je prejel od goriškega viceprefekta g. Pionaria sledeče obvestilo z dne 19. junija opr. št. 1937/3 - B:

Sporočam vam, da kr. prefektura Furlanije ni potrdila ustanovitve višje označene družstva, ker njega odbor ne vzbujajo zaupanja, da bo društvo razvijalo svojo delavnost v od zakona dovoljenih mejah.

Sattnerjeva kantata «V pepelnici noči» prepovedana. Kakor čujemo, je politična oblast prepovedala izvajanje Sattnerjeve kantate «V pepelnici noči» na koncertu «Pevskega in glasbenega društva v Gorici», ki se je vršil pri Sv. Luciji.

Medanski župan odstavljen s kr. dekretom. Kakor smo že svoječasnoro poročali, je bil g. Gradnik, župan v Medani suspendiran v izvrševanju županskih poslov. Glavnina krivda g. Gradnika je bila, da ni bil fašist in da tudi ni hotel agitirati za fašizem. Sedaj je prišel kr. dekret, s katerim je g. Gradnik definitivno odstavljen in mu je odvzeta pasivna volilna pravica za dobo šestih mesecev.

Kubanski kozaki v Gorici. V petek so nastopili na vojaškem vežbišču kubanski kozaki pred množičnim občinstvom, kateremu so vratolomne vaje teh na konju rojenih ljudi zelo ugajale.

Srečno Kojško. Pretekli teden so razvili v Kojškem nič manj kot pet zastav in sicer sola, oddelek bivših bojevnikov, fašji in stavbeni sindikat vsak svojo zastavo. Te zelo patrijotične slavnosti so se udeležile civilne, vojaške in fašistovske oblasti. Po končani slavnosti je bil pes na trgu.

Gorica brez mestnih listov. Ze cel teden traja v Gorici stavka črkostavcev, vsled česar mestni listi ne morejo iziti. V četrtek so se menda delodajalci in delojemalci pobotali, toda do konca tedna ni izšel še noben list. Spor je nastal vsled tega, ker so goriški delojemalci hoteli «izenačiti» tukajšnje črkostavce z videmskimi, ki imajo mnogo slabše plače. Lastniki tiskaren so si v svoji doslednosti mislili: ker spadamo sedaj pod Videm, je docela naravno, da morajo imeti tudi goriški črkostavci enake plače z videmskimi; toda goriški črkostavci so se mnogo bolj močato postavili za samostojnost Gorice kot nedavno temu goriško prebivalstvo in najbrže bodo, vsaj na tem polju, tudi obranili samostojnost Gorice.

Rekordno plesanje. Od rekordnega plesanja se je tudi lepi Gorici zavrtelo v glavi. Od 30. unija do 2. julija priredi neki odbor v dvorani «Vittoria» na Travniku tekmo plesne vztrajnosti. Oni atlet, ki vzdrži v plesanju več kot 48 ur, dobi nagrado 1000 lir, komur po 40 urah zmanjka sapa, dobi 800 lir, kdor pa zabije za ta špas 32 ur, dobi «medaljo».

Večen dež. V preteklih treh letih smo prirejali procesije in molitve za dež, letos pa bi morali prirejati procesije in molitve proti dežju. Kar je Bog v dobi treh suhih let nakopičil dežja v nebeskih zatvornicah, tega nam letos v preobilni meri pošilja na zemljo. Posebno na stežjo se odpre nebeske zatvornice oni terek nad Sv. Mihaelom in Šempasom, kjer se je utrgal oblak. Hudourni Lijak je prestopil bregove in je preplaval zevo dolino vse tja do Voškega in Bukovice. Voda je izrila kar cela drevesa in je odnesla s seboj ogromne količine pokošene sena in žita. Tudi drugod po Vipavskem je napravil dež ogromno škodo. Prvotno je letina dobro obetala, toda dež in toča sta že mnogo pokvarila.

G. Dörfler je že zdrav. V petek se je udeležil prireditve kubanskih kozakov tudi g. Dörfler in izgleda prav dobro. Opravičene so bile torej naše domneve, da so vesti italijanskih listov o g. Dörfleru prizadanih poškodbah silno pretirane.

zvedela. Proti temu se ne moremo zavarovati. Ne omenjaj ji podrobnosti, pripravljaj jo poprej z vsjo previdnostjo na to vest, toda moraj ji razodeti, da je on mrtve. Bržkone ni to edini razlog, ko zahtevaš, da jo obvestim o smrti o smrti njegove moža, Walter?

Ne, sem odgovoril. Morda je ta drugi razlog v zvezi z onim, kar si poprej omenil in kar nečes se povedati in kar ne bo Lavra morebiti nikoli zvedela?

Zadnje besede je izrekla s pomembnim povzročkom in z istim pomembnim poudarkom sem ji pritril.

Prebledela je ter me nekaj časa gledala z otožnim sočutjem. Nenačakano nežnost ji je zablestela v temnih očeh in njene stroge ustne so zadobile mehkejši izraz, ko se je obrnila k praznemu naslonjaku, kjer je poprej sedela najina ljubljena tovarnica, ki nama je drugovala v veselju in trpljenju.

DAROVI

Povodom razstave ročnih del in risb na slov. zasebni šoli pri Sv. Jakobu se je nabralo L. 562,20 za «Solsko društvo».

Ker se nista 2 «karbonerja» in «petešer» udeležila veselice «Sol. društva» pri Sv. Ivanu je nabral Sirca L 17 za podružnico pri Sv. Ivanu. (Denar hrani Sol. društvo) Srčna hvala vsem!

NAŠI DIJAKI STRADAJO. — SPOMINJAJTE SE POVSOD IN VEDNO DIJASKE MATICE!

Borzna poročila.

Tečaj:

Coentich	379
Dalmatia	320
Gerolmich	1145
Libera Trieste	415
Lloyd	1406
Ju-sino	650
Martinolich	141
Oceania	131
Premuda	6-7
Tripostvoh	279
Ampela	600
Cement Dalmatia	339
Cement Spalato	324

Valuta na tržišču trga.

Trst, 2. julija 1923	
svrške krome	0.30 0.25
avstrijske krome	0.0015 0.0090
čehoslovaške krome	69.25.— 69.75
denarji	24.20.— 25.—
lejl.	11.75.— 12.25
marka	0.0115 0.0136
dolarji	92.95 28.05
francoski franki	137.25 138.—
švicarski franki	403.— 408.—
angleški funti papirnat	105.50 105.75

Mali oglasi

Se računajo po 20 stol. beseda. — Najmanjša pristojbina L 2.— Debele črke 40 stol. beseda. — Najmanjša pristojbina L 4.— Kdor išče službo, plača polovično ceno.

STROJEPIŠKA ali strojepiško za slovensko, italijansko in nemško, sprejme «Kmetijsko trgovsko društvo», via Raffineria 7/I. 932

AUTOMATIČNI GLASOVIR, 88 skladb, nemške tovarne se prodajo po zmerni ceni. Torre bianka 39, vrata 8. 933

PSIHA, elegantna, tri ogledala, moderna, se prodajo v Via Canova 2, vrata 14.

STAREJSI brivski pomočnik, kateri reflektira samo na stalno službo, se sprejme v službo po dogovoru, J. Kolakovič, Ajdovščina. 918

POZOR! Krone, korale, zlato, platin in zobovje po najvišjih cenah plačuje edini grozist Bellefi Vita, via Madonna 10, I. 32

ZLAT, srebrna in papirnat denar se kupuje in prodaja po zmernih cenah. Menjalnica via Giacinte Gallina 2, (nasproti hotela Montenisio). Telefon 31-27. Govori se slovensko. 25

BABICA, diplomirana, govori slovensko, sprejme noseče. Ljubezniva postrežba. Tajnovka Corso Garibaldi 23/I. 917

KRONE 1.75, goldinarji 4.66 20 kronski zlati 85.50 Pondere 6-1. 44

SREBRNO, zlato in briljante plače ved kot drugi Pertot, tta S. Francesco 15, II. 45

PLISSE. Delo hitro in natančno, velike in majhne oblike, podviti, na pahliče in harmoniko. Oliva de Battisti, Via S. Sebastiano št. 4-III Trst. Vhod pri prodaji listov. 58

Dobre in dobičkanosne gostilne

z ali brez inventarja prodam ali dam v najem vsled družinskih razmer. — Gostilna se nahaja na kolodvorski cesti v Postojni, na najbolj prometnem kraju, z velikimi lepimi lokali, krasnim razgledom, lepimi kletmi, hlevi, ledenico, električno razsvetljavo, vodovodom, krasnim in velikim vrtom ter dvoriščem, vse v najboljšem stanju.

Reflektanti naj se obrnejo pismeno ali osebno na lastnika: Matevž Milavec, gostilničar, kolodvorska ulica števa 255 Postojna. 318

Stara znana zlatarna

MIH. ZITRIN

Corso Vitt. Em. III. 47

kupuje in zamenjuje zlato, srebro in drage kamne po najugodnejših cenah. — Lastna delavnica za izdelovanje in popravila vseh v stroko spadajočih del. (53)

Vzgojni in podučni zavod angleških gospic v Meranu, Tridentinska Benečija.

Zavod vodi in vsebuje:

1. Penzionat;
 2. Dvornozredno trgovsko šolo s pripravljalno tečajem;
 3. Šestrazredno ljudsko šolo; (complimentare)
 4. Trirazredno meščansko šolo;
 5. Gospodinjstvo in nadaljevalni tečaj za hčerke;
 6. Dekliški tečaj s 7 razredi.
- Vse omenjene šole imajo pravico javnosti in nemški učni jezik.
7. Glasba (glasovir, citre, mandolina), risanje in slikanje, stenografijo in strojepiše, ples in te-lodvado;
 8. Jezikovne tečaje;
 9. Tečaj za ročna dela.
- Priglasitve in pojasnila pri predstojništvu zavoda, Meran, Sandplatz 6. (561)

COOPERATIVE OPERAIE

(DELAVSKE ZADRUGE)

Porabite priliko!

IZREDNA PRODAJA

OBUVALA

Največja solidnost

Popolno jamstvo

IZJEMNI POPUSTI.

Skladišča oblek

Plazza della Borsa 6

Via Raffineria 3

pritičje I. in II. nadstr.

I. in II. nadstr.

Nadaljuje se prodaja

SVILENINE

z 20 do 40% popustom.

Gobasto blago L 12.—, 12.50 meter

Crépe, bomhažast L 8.50 do 10.— mete

Oglejte si naša izložbena okna

PODLISTEK

WILKIE COLLINS:

Gospa v belem

Kako si prišla na to, da si se tu nastanila? Ker ne poznam drugih delov Londona. Cutila sem potrebo priti kolikor močete daleč od našega starega stanovanja; in Fulham mi je nekoliko znan, ker sem tu hodila v neki zavod. V upanju, da zavod še eksistira, sem poslala nekoga človeka s pismom k voditeljici zavoda. Šola še obstoja, toda pod vodstvom hčerke moje stare učiteljice. One so mi na mojo prošnjo našle to stanovanje. Sel se je vrnil z naslovom hiše tik pred odhodom pošte. Ko se je zvečerilo, smo odšli, ne da bi kdo kaj opazil. Ali nisem prav ravнала, Walter? Ali je bilo upravičeno troje zaupanje do mene? Odgovoril sem ji s toplimi besedami in ji izrazil svojo hvalečnost, ki sem jo resnično čutil. Vendar pa se je na njenem obličju še vedno odražala skrb med mojim govorom in njeno prvo vprašanje se je nanašalo na grofa Fosca. Uvidel sem, da je sedaj drugače o njem mislila. Bila je prepričana, da je bilo nagujenje onega tako obsovnega moža do nje resnično. Ta okoliščina pa je še povečala njen strah pred njegovo nepreračunljivo zavratnostjo.